	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 5

	1.
В  схеме  рис. 43 E1 и E2 - два элемента с равными ЭДС 2 В.  Внутреннее  сопротивление  этих  элементов  равны соответственно  r1=1 Ом и r2=2 Ом. Чему равно внешнее сопротивление R, если сила  тока  I1,  текущего  через  E1,  равна  1  А? Найти силу тока I2  идущего   через   E2.   Найти  силу  тока  I(R),  идущего  через  сопротивление R.     [image: image1.bmp]
Ответ: R=2/3 Ом; I2=0.5 А;I(R)=1.5 А. Рисунок : N43.  

	2.
Найти  внутреннее  сопротивление генератора, если известно,  что  мощность,  выделяемая  во  внешней цепи, одинакова при двух  значениях  внешнего сопротивления R1=5 Ом и R2=0.2 Ом. Найти КПД  генератора в каждом из этих случаев.     

Ответ: r=1 Ом; КПД1=83.3%; КПД2=16.7%. Рисунок : нет.  

	3.
Электрическое  поле  создано  равномерно  распределенным по  кольцу зарядом (<тау>= 1 мкКл/м). Определить работу сил  поля по  перемещению заряда Q=10 нКл из точки 1 (в центре кольца) в точку  2, находящую на перпендикуляре к плоскости кольца (рис. 15.14).     [image: image2.png]



Ответ: 165 мкДж. Рисунок: нет.  

	4.
Тонкая  нить несет равномерно распределенный по длине заряд  с  линейной  плотностью  2  мкКл/м. Вблизи средней части нити на  расстоянии  1  см,  малом  по  сравнению  с ее длиной, находится  точечный  заряд  Q  =  0,1 мкКл. Определить силу, действующую на  заряд.     

Ответ: 0,36 Н. Рисунок: нет.  

	5.
Вычислить   потенциальную  энергию  системы  двух  точечных  зарядов  Q1=  100 нКл и Q2= 10 нКл, находящихся на расстоянии 10  см друг от друга.     

Ответ: 90 мкДж. Рисунок: нет.  

	6.
В  схеме  рис.  35 ЭДС батареи E=120 В, R3=30 Ом, R2=60 Ом.  Амперметр   показывает  2  А.  Найти  мощность,  выделяющуюся  в  сопротивлении    R1.   Сопротивлением   батареи   и   амперметра  пренебречь.     [image: image3.png]T
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Ответ: 60 Вт. Рисунок : нет.  

	7.
Электрическое  поле  создано  заряженной  (0.1 мкКл) сферой  радиусом  10  см.  Какова  энергия  поля,  заключенная в объеме,  ограниченном   сферой   и   концентрической  с  ней  сферической  поверхностью, радиус которой в два раза больше радиуса сферы?     

Ответ: 225 мкДж. Рисунок: нет.  

	8.
В  ртутном  диффузионном насосе ежеминутно испаряется 100 г  ртути.  Чему должно быть равно сопротивление нагревателя насоса,  если  нагреватель  включается в сеть напряжением 127 В? Удельную  теплоту преобразования ртути принять равной 2.96*10**6 Дж/кг.     

Ответ: R=33 Ом. Рисунок : нет.  

	9.
Какую  силу  тока  показывает амперметр А на схеме рис. 45,  если  E1=2  В,  E2=1  В,  R1=10**3  Ом,  R2=500  Ом, R3=200 Ом и  сопротивление  амперметра R(A)=200 Ом? Внутренним сопротивлением  элементов пренебречь.     [image: image4.bmp]
Ответ: I1=0.45 мА. Рисунок : нет.  

	10.
Обмотка  электрического кипятильника имеет две секции. Если  включена  только  первая  секция, то вода закипает через 15 мин,  если только вторая, то через 30 мин. Через сколько минут закипит  вода, если обе секции включить последовательно? параллельно?     

Ответ: 45 мин,10 мин. Рисунок: нет.  


